

# 精准施策助力优秀人才创业立业 兴业银行大连分行发放首笔“人才贷”

本报讯 近日,兴业银行大连分行运用“技术流”评价体系,通过线上融资产品“人才贷”成功为大连某科技企业发放300万元信用免担保贷款,精准施策助力优秀人才在大连创业立业。金融创新让人才成为融资的重要砝码,这是兴业银行大连分行落地的首笔“人才贷”。

这是一家致力于虚拟仿真技术的科技创新型企业,拥有数十项软件产品和著作权人认定,技术团队150多人。该公司负责人是企业的技术核心人才,曾入

选辽宁省“兴辽英才计划”科技创业领军人才。在他的带领下,这家企业快速成长为国内领先的VR仿真技术应用供应商。该企业之所以能够获得这笔贷款,凭借的正是企业核心人才拥有的技术优势。兴业银行大连分行首笔“人才贷”落地该企业也就在情理之中了。

兴业银行大连分行相关负责人表示,高端人才创新创业有其特殊性,大多属于高技术、轻资产企业,有着可预期的高增长性,但在现实情况下,不少科创企业由于缺少抵押品,难以被传

统信贷模式所青睐,部分企业因此常常面临资金捉襟见肘的困境。兴业银行大连分行积极推动线上融资产品“人才贷”落地,目的正是为了破解科创企业融资难题,让人才成为企业融资中银行考量的重要砝码。

据了解,“人才贷”的推出是兴业银行落实行业支持科创企业和高层次人才创新创业的重要举措。该业务产品基于企业“技术流”评价模型打分,适用于实控人或核心技术人才被纳入国家级、省级、地市级政府特殊人

才计划的信用免担保授信,将企业技术和人才转变为资金流,使更多的科技成果转化成为生产力。

兴业银行大连分行相关负责人表示,不断创新科创金融服务模式,将科创企业的技术“软实力”转化为融资“硬通货”,是该行支持实体经济发展、支持科技创新的重要体现。未来,兴业银行大连分行将更大幅度地扩大“人才贷”业务覆盖面,为大连市经济高质量发展提供“智慧动力”。  
王世扬

## 各地传真 CHUANZHEN

### 抚顺在全省率先推出 民事公益诉讼赔偿保证金提存制

本报讯 近日,抚顺市检察院会同该市公证处签订《民事公益诉讼赔偿保证金提存工作实施办法(试行)》,正式建立全省首项“民事公益损害赔偿保证金提存制度”。

该制度旨在破解当前公益损害赔偿金的履行难题,有效节约司法资源,切实提升公益诉讼办案质效。该制度明确,检察机关依法办理破坏生态环境和资源保护、食品药品安全领域侵害众多消费者合法权益、公民个人

信息领域侵害众多个人权益、安全生产违法行为致使国家利益或社会公共利益受到损害以及依照法律法规的规定可以由检察机关办理的民事公益诉讼案件,适用民事公益诉讼赔偿保证金提存。

该制度建立后,为督促赔偿保证金履行到位、支付到位,进一步促进社会公益修复,实现公益诉讼价值提供有力保障,切实解决公益诉讼“最后一公里”的问题。

崔照明 张璇

### 国网阜新供电公司 实施新工作法创优营商环境



国网阜新供电公司员工听取营商环境建设知识讲解。 吴彦妮 摄

本报讯 为全力打造更优的电力营商环境,以优质的供电服务和可靠的电力保障促进企业稳健运行,日前,国网阜新供电公司全面启动营商环境“深化提升年”活动。通过扎实推进“三协同、四对标、五优化、六突破”为路径的“3456”工作法,对内建立各专业协同服务机制,开展横向对标考核,激发属地单位服务潜能,实现营商环境跨越提升。

通过开展营商环境“深化提升年”活动,国网阜新供电公司对外持续深化政、企、供三方协同服务,加强供电服务站建设,开展规模以上企业走访全覆盖,争创优化营商环境建设电力行业样板。国网阜新供电公司同时在电网建设、数字化发展、营商环境建设等方面取得了阶段性成果。

吴彦妮

### 锦州市公安局古塔分局 户籍窗口提供24小时在线服务

本报讯 锦州市公安局古塔分局全面推进法治化营商环境建设,将户籍窗口作为公安机关的“第一窗口”,不仅在锦华派出所开通了24小时自助办理身份证业务,更是确保10个派出所户籍大厅365天×24小时与群众不断网,做到随时有问题随时有答复,随时办业务随时能受理。

对于工作中遇到的急难愁盼问题坚持急事急办、特事特办、难事巧办。5月7日,一名户籍在葫芦岛市的群众来到锦华派出所补办身份证,因其21日要

参加考试,但现在办理外市户口身份证需要15个工作日才能取得新证,户籍民警询问得知其去年办理过身份证,根据《辽宁省公安厅进一步优化法治化营商环境30项新举措》规定:3年内省内办理过身份证并已采集标准人像和指纹信息的常住居民,再次补办,可以实现全程网办。于是民警指导下其下载了“辽宁公安”APP,并帮他办理在线申请。这样7至9个工作日后,他就能在驻地收到新的身份证了。

高原

### 康平县税务局 推出系列便民利企举措

本报讯 康平县税务局主动作为,送政策、送服务、送保障,与农户、农企共备春耕。

为帮助涉农企业和农户抢抓农时,助力春耕生产,康平县税务局成立春耕政策辅导团队,上门服务解困。该局精准聚焦企业涉税需求,拓展智慧办税缴费网上办事项清单,推出系列便民举措。同时,该局聚焦农企灵活就

业人员养老保险缴纳问题,出台网络服务方案,即一乡(镇)一个联络员专班,通过“一名中层干部+N名业务骨干”模式,开展税企联合会谈、业务交流会、政策讲解会,同步拓宽辅导城乡居民养老保险、医保缴纳渠道,张贴海报、发放宣传折页,确保广大务工人员懂政策、有保障。

刘佰慧

## 盛京银行与省工商联签署战略合作协议

本报讯 记者张学军报道 5月18日,盛京银行与省工商联及部分工商联成员单位战略合作协议签约仪式在沈阳举行。省工商联领导及相关企业家代表、盛京银行领导及相关职能部门负责人参加了签约仪式。

在盛京银行文化画廊,省工商联

一行参观了盛京银行改革发展历程,对盛京银行植根辽沈勇于争当地方发展金融主力军的担当精神表示赞许。随后双方开展了务实高效的座谈。

盛京银行负责人表示,此次战略合作是金融促进民营经济高质量发展的具体体现。双方不仅在融资结算、普惠

金融、跨境服务等领域具有广阔的合作前景,更有着振兴东北、建设辽宁的共同情怀。盛京银行将持续加大优质中小微企业支持力度,为辽宁全面振兴、全方位振兴发挥地方金融主力军作用。

省工商联负责人表示,双方战略合作将充分发挥省工商联的桥梁纽带

作用和盛京银行服务实体经济的金融优势,采取切实有效措施共同推动全省民营经济高质量发展,助力数字辽宁、智造强省建设。双方要以此次签署战略合作协议为契机,密切合作,持续加强对民营企业的信贷供给等各项金融服务,助力辽宁民营经济高质量发展。

## 农发行清原县支行用金融活水润泽绿色生态

本报讯 近日,农发行清原县支行向抚顺新宇木业有限公司发放生态环境建设与保护贷款350万元,用于清原满族自治县松材线虫病防控项目,促进“辽东绿色经济区”高质量发展。

抚顺市清原满族自治县作为辽东绿色经济区的一部分,生态资源丰富,

森林总蓄积量达2460万立方米,森林覆盖率72.3%。农发行清原县支行在走访对接清原县自然资源局过程中了解到,当前该县松材线虫病呈扩散趋势。该病是一种毁灭性的森林病害,其致病力强,寄主死亡速度快;传播快,且常常猝不及防;一旦发生,治

理难度大,有松树“癌症”之称。该病对清原县丰富的松林资源和生态环境构成严重威胁,需严防严控。

农发行清原县支行秉持“绿水青山就是金山银山”的发展理念,主动对接企业需求,面对面、心贴心服务,量身定制金融服务方案,同时组建服务

专班,推进调查评估、落实信用条件,从第一次走访企业到贷款的审批发放用时不到15个工作日,及时高效的金融服务赢得了企业和社会的赞誉。该笔贷款的投放,为保护清原县丰富的松林资源和生态环境注入了“金融活水”。  
袁健 殷思杨

共促消费公平 共享数字金融 2022年辽宁诚信金融品牌巡礼

## 倡导社会互助共济 关爱长期失能人员

### 泰康养老辽宁分公司助力盘锦开展长期护理保险制度试点工作

**核心提示** 为积极应对人口老龄化,泰康养老保险股份有限公司辽宁分公司积极参与国家长期护理保险制度试点工作,依托其全国长期护理保险经办服务经验,通过提供全流程解决方案,引入先进长期护理信息系统,配合政府多角度进行政策宣传,协助定点护理服务机构规范服务标准,提升护理服务质量,为盘锦失能参保人提供优质长期护理保险服务。



盘锦市长期护理保险服务中心大厅业务受理现场。



市民在服务中心大厅咨询长护险。 宋晓琳 摄

长期护理保险制度是以社会互助共济方式筹集资金,为长期失能人员提供基本生活照料和与基本生活密切相关的医疗护理提供资金或服务保障的社会保险制度。盘锦市作为第二批国家试点城市于2021年启动长期护理保险制度试点工作。盘锦市城镇职工基本医疗保险参保人可以参加长期护理保险,失能参保人进行待遇申请后,评估人员依据盘锦市长期护理保险失能评估标准对其进行失能评估,

被评为重度失能的人员可以享受长期护理保险待遇,由专业的服务机构为其提供机构内护理服务或居家上门服务,提供沐浴、失禁、便秘护理,以及吸痰、鼻胃管、导尿管护理等各类服务。

泰康养老保险股份有限公司辽宁分公司作为盘锦长期护理保险的主承办单位,负责从申请受理,到失能评估、稽核巡查、待遇支付等一系列经办服务工作。在经办过程中,泰康养老辽宁分公司通过多种方式宣

传,让更多失能人员了解并享受长期护理保险这一惠民政策。同时将先进的长护系统引入经办服务中,免费为定点护理机构提供机构管理系统,提高定点护理机构信息化水平和专业能力。全力协助养老护理和居家上门服务向失能人员提供护理服务,邀请专家团队为定点护理机构提供统一的护理服务指导和培训,促进护理服务标准化,从而提高服务质量。

2021年统计数据 displays, 盘锦市已

有771人通过评估享受长期护理保险待遇。随着逐步推进,越来越多的人了解长护险,享受长护险。越来越多的失能人员可以在家或定点护理机构得到精心照料,减轻了家属照护压力和经济压力。很多失能人员家属对此项政策以及长护中心人员优质的服务给出了高度评价,纷纷送来锦旗和感谢信。泰康养老辽宁分公司将持续优化服务流程,提升服务质量,创新服务模式,让长护险传递爱的温度,彰显泰康责任担当。  
石慧

“讲文明树新风”公益广告



# 金龙飞舞 华夏得福

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国网络电视台制 河北蔚县 焦新德剪纸